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A. Marcafi varianta corectd de rdspuns:

1.
2.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Cuvéntul prevenitor poate fi in raport de antonimie cu: a. imprevizibil; b. precaut; c. nepoliticos; d. serviabil.

Fie enuntul: Amenintirile tale aduceau a apocalips (1) / apocalipsd (2), desi voiai sd pard doar un apropo (3) /
apropou (4) la greselile pe care noi le ficuserdm cind incercam sd ne dumerim (5) / dumirim (6) a cui a fost vina
pentru situatia creatd. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. toate; b. numai (2), (3) si (6); ¢. numai
(1), (3), (4) si (6); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Banii pe care {i i-am imprumutat, ifi mai amintegsti, sper, dd-i-i lui, cd i-i tare greu sd se descurce
singur. Acesta contine: a. trei greseli; b. doud greseli; ¢. o greseald; d. nicio greseald.

Fie enuntul: Conform unei surse de incredere din Consiliul Judetean, dar §i a unor informafii apdrute in presd,
s-a votat amenajarea a zeci de parcuri in jurul marilor orase si a comunelor mari §i asfaltarea unor drumuri
judetene. Acesta contine: a. trei greseli; b. doua greseli; ¢. o greseald; d. altd interpretare.

Fie enunful: Desi firma sa are datorii de peste 7.8 milioane euro, a vindut doisprezece mii de actiuni in numai
doar doudsprezece ore. Acesta contine: a. patru greseli; b. trei greseli; ¢. o greseald; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Desi nu e nici o (1) / nicio (2) fatd proastd, nici o (3) / nicio (4) nesuferitd, iar sord-sa e chiar
premiantd, nu mi-i dragd nici_una (5) / niciuna (6), nici cealaltd. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect
folosite: a. toate; b. numai (2), (4) si (6); ¢. numai (2), (4) si (5); d. alta interpretare.

Fie enuntul: Desi repeta mereu, ca un laitmotiv (1) / leit-motiv (2), cd avusese un moment de cddere, stiam cu
totii cd e un mincinos inveterat (3) / inveterat (4) si cd nu repurtase (5) / reputase (6) in viata lui vreo victorie pe
terenul de fotbal. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. numai (2), (4) si (6); b. numai (1), (3) si (5);
¢. numai (1), (2), (4) si (5); d. altd interpretare.

Fie enuntul: El nu este ce pare a fi. Cuvintul subliniat este: a. pron. rel., N. / nume predicativ pe langa este;
b. pron. rel., N. / nume predicativ pe lnga pare; c. pron. rel., N. / nume predicativ pe langa a fi; d. alta interpretare.

Fie enuntul: in pofida sperantei noastre si, mai ales, asteptdrilor (1) / a_asteptdrilor (2) / ale_asteptdrilor (3)
profesorilor, examenul s-a desfisurat conform vechiului regulament si, fireste, a legii (4) / al legii (5) / legii (6) pe
care am combitut-o de atitea ori. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect folosite: a. toate; b. numai (2) si (5);
c. numai (1) si (4); d. alta interpretare.

Fie enuntul: fntru-cit nu-mi poate priii atacul lor si scandalurile continui in presd, am decis si& md retrag din
politicd. Acesta contine: a. patru greseli; b. trei greseli; ¢. doud greseli; d. alté interpretare.

Fie enuntul: Pe un ton declamator si emfatic, le-a demonstrat convingdtor cd esafodul ideilor celor care il
contestau era subred. Acesta contine: a. nicio greseald; b. o greseala; c. trei greseli; d. altd interpretare.

Fie enuntul: Pentru ci pe site-ul (1) facultdtii nu am gdsit suficiente informatii, am trimis citeva e-mailuri (2),
acesta fiind, nu e asa, trendul (3): cu céteva clickuri (4) rezolvi totul. Dintre cuvintele subliniate, sunt corect
folosite: a. toate; b. numai (1), (2) si (3); ¢. niciunul; d. alta interpretare.

Fie enunful: Sd spund cine ce problemd are, ci nu-i timp de pierdut. Cuvintele subliniate: a. sunt amandoua
relative (subordonatoare, pronume sau adverb); b. este relativ (pronume sau adverb) numai primul; c. este relativ
(pronume sau adverb) numai al doilea; d. formeaza (impreund) o locutiune relativa (subordonatoare).

Fie enunturile: (1) Propunerea era prea tentantd si n-o acceptim. (2) Mai sd nu-l recunosc. (3) Cum e si n-ai pe
nimeni apropiat? (4) Nu-mi dau seama cu ce si-l atrag de partea mea. Propozitiile subordonate introduse prin
conjunctia si sunt: a. circ. consecutiva in (1), subiectivi in (2) si (3), compl. indirectd in (4); b. circ. consecutivé in
(1), subiectivi in (2), predicativi in (3), compl. indirectd in (4); c. circ. de scop in (1), subiectiva in (2) si (3), compl.
directd in (4); d. altd interpretare.

Fie enunturile: (1) Si-a adjudecat premiul cel mare.; (2) Este un om laborios.; (3) Ne-a facut multe facilitdti de
cénd ne-am angajat. Cuvintele subliniate sunt corect folosite: a. in toate enunturile; b. numai in (1) si (3);

c. numai in (2) si (3); d. alta interpretare.

Fie enunturile: (1) Tot tu m-ai ciutat si aseard? (2) Ai mincat tot din farfurie? (3) Sa-l pici cu ceard, tot nu tace.
(4) Am tot insistat, dar in zadar. (5) Ai citit tot romanul? Cuvintele subliniate sunt: a. adv. in (3) si (4), pron.
nehot. in (2), adj. pron. nehot. in (1) si (5); b. adv. in (1), (3) §i (4), pron. nehot. in (2), adj. pron. nehot. in (5);
c. adv. in (1), (2), (3) si (4), adj. pron. nehot. in (5); d. altd interpretare.
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

3L

32.

33.

34.

35.

Fie urmitoarele definiri si / sau expliciri de cuvinte: (1) a spune ceva (neinsemnat, plictisitor); (2) a recita;
(3) a spune minciuni; (4) a vinde marfid cu amdanuntul. Care dintre acestea este (sunt) sensul (sensurile)
cuvantului @ debita? a. numai a doua; b. toate; ¢. numai prima, a treia si a patra; d. alta interpretare.

Fie urmitoarele definiri si / sau expliciri de cuvinte: (1) aparentd ingelitoare; (2) actiune simulatd; (3) obiect
care di o falsd impresie a realititii. Care dintre acestea este (sunt) sensul (sensurile) cuvantului simulacru?
a. numai a treia; b. toate; ¢. numai prima si a treia; d. alti interpretare.

Fie urmitoarele enunturi: (1) Magina pe care am cumpdrat-o este grozavd. (2) Dintre maginile de aici, pe
oricare o poti incerca. (3) Dintre cdrtile tale, numai pe asta am citit-o. (4) Nu stiu pe care candidat sd il anuny.
(5) Foaia care ai rupt-o era importantd. Sunt corecte gramatical: a. toate; b. toate, in afard de (5); ¢. numai (1),
(2) 51 (3); d. alta interpretare.

Fie urmiitoarele forme: (1) dregeti-va glasul; (2) prinde-ti-I; (3) prindeti-I; (4) cauta-fi-mi-I. Sunt corect scrise:
a. toate; b. toate, in afara de (4); ¢. numai (1) si (3); d. alta interpretare.

Fie urmitorul enunt: Efectele (1) succedd / (2) succed / (3) succedeazd cauzelor si mereu va fi asa, adicd efectele
(4) vor succeda / (5) vor succede cauzelor. Dintre cuvintele subliniate, sunt corecte gramatical: a. toate; b. numai
(1) si (4); c. numai (1) si (2); d. altd interpretare.

In fata celui de-al doilea component al cuplurilor conjunctionale disjunctive sauw... sau, ori... ori, fie... fie,
virgula este: a. exclusi; b. obligatorie; ¢. facultativa; d. altd interpretare.

Se dau cuvintele: (1) accidentat; (2) prdpdstios; (3) inegal; (4) direct. Sunt sinonime ale cuvantului abrupt:
a. toate; b. numai al doilea; ¢. numai primul, al doilea si al treilea; d. alta interpretare.

Se dau cuvintele: (1) arbitrar; (2) ilegal; (3) exagerat; (4) excesiv. Sunt sinonime ale cuvantului gbuziv: a. toate;
b. numai al doilea, al treilea si al patrulea; ¢. numai primul, al treilea si al patrulea; d. alta interpretare.

Se dau cuvintele: (1) sensibilitate; (2) inclinare; (3) aplecare; (4) inclinatie. Sunt sinonime ale cuvantului
predispozifie: a. toate; b. numai primul si al doilea; ¢. numai al doilea si al treilea; d. numai al doilea, al treilea si
al patrulea.

Se dau urmiitoarele abrevieri: m (= metru), dr. (= doctor), ad-tiec (= administratie), g-ral (= general), gen.
(= general). Sunt corecte: a. toate; b. numai prima, a doua, a treia si a patra; c. numai prima, a treia si a cincea;

d. alti interpretare.

Se dau urmitoarele cuvinte: custdde, capsuld, deundzi, matrice, peniirie. Sunt corect accentuate: a. toate;
b. niciunul; c. toate, in afara de al patrulea; d. altd interpretare.

Se dau urmiitoarele cuvinte: galben-inchis, alba-iulian, socio-cultural, miine-dimineatd, pur-sdnge. Sunt corect
scrise cu cratimi: a. toate; b. numai primul gi al patrulea; e¢. numai al doilea, al treilea si al cincilea; d. altd

interpretare.

Se dau urmitoarele cuvinte: motto, a repurta, contumacie, biscuite, greier. Sunt forme literare corecte: a. toate;
b. numai primul, al treilea si al cincilea; c. toate, in afara de al patrulea; d. alté interpretare.

Se dau urmitoarele cuvinte: viatd, pleoapd, senior, fiasco. Contin diftongi: a. toate; b. numai al doilea si al
patrulea; c. numai primul gi al patrulea; d. altd interpretare.

Se dau urmiitoarele expresii: veleitate nejustificatd, discrepantd flagrantd, investigatie minutioasd, festival
artistic. Constituie pleonasme: a. toate; b. numai a treia si a patra; ¢. numai prima si a doua; d. altd interpretare.

Se dau urmitoarele secvente: Catedra de limba romind, Evul Mediu, Intdi Mai, Facultatea de Litere, doctor
honoris causa. Sunt corecte, din punctul de vedere al scrierii cu majuscule: a. toate; b. numai a doua, a treia si
a patra; c. toate, in afara de a cincea; d. altd interpretare.

Se dau urmitoarele serii de cuvinte: (1) justetei, ordinii, rumorii, tristetii; (2) justetii, ordinei, rumoarei, tristetei;
(3) justetei, ordinii, rumoarei, tristetei; (4) justetii, ordinii, rumorii, tristetii. Contin(e) numai forme corecte de
genitiv-dativ articulat: a. toate; b. numai prima; c¢. numai a patra; d. altd interpretare.

Se dau urmitoarele substantive comune: fricd, muzicd, tristete, istorie. Sunt defective de plural: a. toate;
b. numai primul si al doilea; ¢. numai al patrulea; d. alti interpretare.

Se dau urmaitoarele substantive la plural: majorate, apogeuri, limane, verdicturi, contrasensuri. Sunt corecte:
a. toate; b. numai al treilea; ¢. numai al patrulea; d. altd interpretare.
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36.

37.

38.

39.

40.

41,

42,

43,

44.

Se di enuntul: Ar trebui si te apuci de invitat cu minim doi ani inainte, dacd vrei sd previi impactul pe care
nesiguranta ta in analiza gramaticald o poate avea asupra rezultatelor la examen, cdci la admitere se va da o
probi scrisd, mai dificili decit ai crede, si apoi un interviu. Acesta contine: a. nicio greseala; b. o greseald; e. trei
greseli; d. alta interpretare.

Se dii enuntul: Baremele (1) / baremurile (2) anuntate sunt generoase, asa cd ne asteptim la deznoddminte (3) /
deznoddmdnturi (4) fericite. Dintre substantivele la plural subliniate sunt corecte, in contextele date: a. numai
(1) si (3); b. numai (1) si (4); e. numai (2) si (3); d. alta interpretare.

Se di enuntul: Fdird a mi-l considera dusmdn (1) / disman (2), incd din ianudrie (3) / idnuarie (4), de cind
plecase in Débrogea (5) / Dobrdgea (6), devenise complicele (7) / complicele (8) lor. Dintre cuvintele accentuate
sunt corecte: a. numai (1), (4), (6), (7) si (8); b. numai (2), (4), (5) si (8); ¢. numai (1), (3), (5) si (8); d. alta
interpretare.

Se dii enuntul: I-a convins, dupd mult timp, ca sd isi asume greselile, dar pierduserd deja teren atdt in fata
colegilor, dar si in ochii sefilor, incdt au fost nevoiti sd plece ei insisi in cele mai grav afectate zone ale tarii, deci
exact acolo unde speraserd, de la bun-inceput, sd nu ajungd niciodatd. Acesta confine: a. nicio greseald;
b. o greseald; ¢. doua greseli; d. alta interpretare.

Se di enuntul: fn acelasi articol de lege, dar la un alt alineat (1) / aliniat (2), erau previzute pedepsele pentru
faptele sale. Cuvintul corect (potrivit) pentru acest enunt este: a. primul; b. al doilea; c. cuvintele subliniate sunt
variante optionale, deci amandoud variantele sunt corecte; d. altd interpretare.

Se di enuntul: Stim cd securitatea nationald a statului e vitald, asa cd rdmdnem in continuare apdrdtorii lui, dar
si ai limbii roméne, cdreia i ne vom devota in intregime. Acesta contine: a. trei pleonasme; b. doud pleonasme;
¢. un pleonasm; d. altd interpretare.

Se di enuntul: Toate rezultatele se datoreazi fermititii unei directoare nou-aleasd, care a reusit si dovedeascd,
la finalul unei veri foarte lungi si foarte fierbinte, cd doar cei care nu doresc, nu reugesc i cd poti contribui prin
efort si vointi la recredibilizarea unei institutii prea mult timp afectatd de schimbdri. Acesta contine: a. nicio
greseald; b. o greseald; c. patru greseli; d. altd interpretare.

Se di urmiitorul enunt: Desi sunt tot mai multe partide pe esicherul (1) / esichierul (2) politic, mie imi vine s
pleznesc (3) / plesnesc (4) de nervi, vizand ipocrizia unora dintre liderii (5) / leaderii (6) lor. Dintre cuvintele
subliniate au forme literare: a. toate; b. numai (2), (4) si (5); ¢. numai (1), (4), (5) si (6); d. alta interpretare.

Se dii urmitorul enunt: fi cam place si cotrobiie (1) / cotrobdiascd (2) prin lucrurile altora, dar nu se gindeste
cit, dacd va fi prins, oamenii legii o sd il ciuruiascd (3) / ciuruie (4) pe loc. Dintre formele verbale subliniate,
sunt corecte, in contextele date: a. toate; b. numai (1) si (3); ¢. numai (1), (2) si (3); d. alti interpretare.

B. Marcati interpretarea corectd a structurii frazelor de mai jos. (Propozifiile sunt date in ordinea in care se succedi
predicatele lor [exprimate sau subinfelese] in frazd.)

45.

46.

47.

De céte ori este solicitat si-si expuni punctul de vedere i se pare cii cineva are ceva anume cu el, cii poate unii
dintre noi vrem si-l obligim si demisioneze, ca si cum n-ar fi capabil si ne mai conduci. a. circ. de timp +
compl. indirecta + principald + subiectivd + subiectivd + compl. directa + compl. indirectd + circ. de mod + compl.
indirectd; b. circ. de timp + compl. directd + principald + subiectivd + subiectiva + subiectiva + compl. directd +
compl. indirectd + circ. de mod + compl. indirect; c. circ. de timp + compl. indirectd + principald + subiectiva +
subiectiva + compl. directd + compl. directd + circ. de mod + compl. indirectd; d. alta interpretare.

Nu mi deranjeazi cii nu esti de acord cu mine, ci de ce §i cu ce argumente, pentru ci, altfel, cuvintele tale
rimén vorbe in vént. a. principala + subiectiva + principald + subiectiva + subiectiva + circ. de cauzi; b. principala
+ compl. directd + principald + compl. directd + compl. directd + circ. de cauzd; e. principald + subiectivd +
subiectivii + subiectiva + circ. de cauzi; d. alti interpretare.

Poate ci ai dreptate sau poate nu, dar, cum esti un om inteligent, nu e in interesul tiiu s te infurii pe oricine
te contrazice. a. principald + subiectivd + principald + subiectivé + circ. de cauzi + principala + compl. directd +
compl. indirectd; b. principald + subiectivé + principald + circ. de cauzi + principald + subiectiva + compl. indirectd;
¢. principala + subiectiva + principala + circ. de cauza + principala + subiectivd + compl. directd; d. altd interpretare.

C. Marcati varianta corectd de analizii gramaticali a cuvintelor subliniate din enunturile de mai jos:

48.

A pariat o sumi enormi pe doi dintre cai. a. num. card. cu val. subst., Ac./ compl. direct; b. num. card. cu val.
subst., Ac. / compl. indirect; ¢. num. card. cu val. adj., Ac. / atr. adj.; d. altd interpretare.
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49,

50.

S1.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

A triit intregul secol de-a lungul ciruia s-au intimplat atitea. a. pron. rel., G. / atr. pron. gen.; b. pron. rel.,
G. cu loc. prep. / atr. pron. prep.; ¢. pron. rel., G. cu loc. prep. / compl. circ. de timp; d. alti interpretare.

Casa esta a lui, iar griidina, a mea. a. pron. pos., N. / nume predicativ; b. adj. pron. pos., N. / nume predicativ;
c. pron. pers., G. / nume predicativ; d. alta interpretare.

Din motive lesne de inteles, nu i s-a dat nota zece. a. num. card. cu val. adj., Ac. / atr. adj.; b. num. card. cu val.
adj., N./atr. adj.; ¢. num. card. cu val. subst., N. / atr. subst. apozitional (= apozitie neizolatd); d. altd interpretare.

E de asteptat de citre noi tofi ca urmdrile iesirii Marii Britanii din Uniunea Europeani sa fie dramatice.
a. verb pred., ind. prez., d. pasiva / pred. verbal; b. verb cop., indic. prez. + verb pred., supin, d. activi (nume
predicativ) / pred. nominal; ¢. verb cop., indic. prez. + verb pred., supin, d. pasivi (nume predicativ) / pred. nominal;
d. altd interpretare.

Fiind luate toate misurile, nu cred si apari vreo surprizi. a. verb pred., gerunziu, d. pasivd / compl. circ. de
cauza; b. verb nepred., gerunziu, d. pasivd / compl. circ. de cauzi; c. verb pred., gerunziu cu val. predicativa,
d. pasiva / pred. verbal; d. alti interpretare.

Ia si vedem cum stim cu gramatica. a. interj. pred. / pred. verbal; b. interjectie / fara functie sintactici; c. verb
pred., imperativ / pred. verbal; d. alti interpretare.

Ioane, dragul meu, fii cuminte! a. adj. pron. pos., V. / fara functie sintactica; b. adj. pron. pos., N. / atr. adj.; c. adj.
pron. pos., V. / atr. adj.; d. alta interpretare.

in tribuni nu prea am vazut de-ai vostri. a. adj. pron. pos. (pe langa un subst. subinteles), Ac. / atr. adj.; b. pron.
pos., Ac. cu prep. / compl. direct; ¢. pron. pos., Ac. cu prep. / compl. indirect; d. alti interpretare.

Mai si-1 calce tramvaiul, aga era de distrat. a. adv. de mod / nume predicativ; b. adv. predicativ / pred. verbal;
c. adv. de mod / compl. circ. de mod; d. adv. de mod, component al loc. conj. subord. mai si / fara functie sintactica.

N-au cum fi adevirate toate acestea. a. adv. rel. de mod / compl. circ. de mod; b. conj. subord. cauzali
(cum ,,cauzal") / fara functie sintacticd; c. adv. rel. de mod / nume pred.; d. alta interpretare.

Plecarea lui la mare in ciuda interdictiei medicului m-a contrariat. a. subst., G. cu loc. prep. / compl. circ.
concesiv; b. subst., G. cu loc. prep. / atr. subst. prep.; e. subst., G. / atr. pron. gen.; d. alti interpretare.

S-au intimplat atitea, ci mi cuprinde tot mai mult ingrijorarea pentru viitorul tiu. a. subst., Ac. / compl.
direct; b. subst., N. / subiect; ¢. subst., N., parte a loc. verbale / fard functie sintactici autonoma; d. alti interpretare.

D. Marcafi raspunsul corect:

61.

62.
63.

64.

65.

66.

67.

68.

A cita unitate dintr-un bun economic omogen aduce o satisfactie tot mai intensi in urma consumirii:
a. ultima; b. toate, cu excepfia primei si ultimei; ¢. toate, mai putin ultima; d. toate raspunsurile anterioare sunt
eronate.

Actiunea reprezinti un titlu de valoare aduciitor de venit: a. fix; b. nominativ; c. variabil; d. la purtitor.

Bursa de valori este: a. singura piatd emitenti de titluri de valoare noi; b. acea formi a pietei primare unde au loc
operatiuni speculative; ¢. piaja secundara pe care se tranzactioneazi titlurile de valoare emise anterior; d. forma de
piatd reala foarte asemanatoare modelului pietei cu concurentd imperfecta.

Ca indicator economic, cererea de forti de munci poate fi corelati cu: a. coeficientul de elasticitate a cererii de
credite in raport cu preful bunurilor pe piata; b. riscul plasamentului in actiuni (ca titluri de valoare); ¢. tipologia
factorilor de productie; d. dinamica cererii pe piata bunurilor economice.

Care a fost rata anuali a dobénzii in cazul unui credit de 500.000 u.m. preluat pe 6 luni, pentru care dob4nda
restituita a reprezentat 50.000 u.m.: a. 50%; b. 11%; ¢. 10%; d. 20%.

Care din urmiitoarele categorii nu reprezinti elemente de capital fix: a. utilajele de productie; b. combustibilul
folosit in procesul de fabricatie; c. instalatiile si maginile-unelte; d. clidirile.

Ce fel de piati este cea pe care 90% din cererea interni pentru un bun este satisficuti din productia a 3 firme
autohtone (care si exportd o componenti mici a productiei), iar restul provine din import: a. de monopol;
b. cu concurent perfectd; ¢. de oligopol; d. cu concurenti neloiala.

Cererea pentru bunul normal Y (din categoria marii majorititi a bunurilor) corespunde unui coeficient de

elasticitate in raport cu pretul, egal cu 1,25. Daci pretul lui Y creste cu o zecime, cantitatea ceruti din Y:

a. creste cu 10%; b. creste cu 37,5%; ¢. scade cu 12,5%; d. scade cu 25%.
4
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Cheltuielile materiale de productie includ: a. capitalul fix aflat in proprietatea intreprinderii la un moment dat,
mai putin amortizarea; b. amortizarea si cheltuielile cu capitalul circulant; e. cheltuielile banesti anticipate de
consumatori; d. salariile si capitalul circulant.

Costul total mediu al unui bun este 10 u.m. / bucati. Daci, in urma vanzirii bunului, profitul unitar al
producitorului este 2 u.m., rezulti cii preful de vinzare a fost (in u.m. / bucatii): a. 12; b. 8; c. 5; d. 20.

Daci impozitul pe profit scade, iar pe piafd existii cerere susfinuti pentru un anumit bun fabricat in fari,
producitorii: a. vor majora oferta; b. vor micsora oferta; c. vor fi dezavantajati; d. nu vor schimba marimea ofertei,
deoarece situatia nu-i avantajeaza si nu-i intereseaza.

Daci pe termen scurt, nivelul productiei nu se schimb, costul fix mediu: a. creste; b. scade; ¢. rimane constant;
d. mai intdi creste, apoi scade pand la zero.

Dacii venitul total al firmei egalizeazi costul total, agentul economic inregistreazii: a. punctul de randament
maxim; b. supraprofit; e. optimul activitatii sale; d. profit zero.

Elementele de bazi ale pietei monetare sunt: a. preturile bunurilor materiale; b. cererea si oferta de moneda;
c. tarifele pentru servicii; d. creditul, scadenta si elasticitatea.

Fie o functie a costului total la nivel de producitor, de tipul CT(Q) = 10-Q?* +100-Q+25 (unde Q este volumul
productiei). Méirimea costului fix pentru intreaga productie de 5 buciiti este (in u.m.): a. 10; b. 775; ¢. 25; d. 5.

Identificati afirmatia falsd: a. productivitatea muncii constituie raportul dintre salariu si preful utilizarii forfei de
munci; b. salariul real nu este echivalentul ratei dobanzii; ¢. piaa de capital are in vedere plasamente de capital pe
termen scurt, mediu si lung; d. dobanda este o forma de venit pentru creditor.

Identificati afirmatia falsi: a. subiectii proprietitii sunt agentii economici (indivizi, sociogrupuri, organizatii);
b. dreptul de folosinti conferd proprietarului dreptul de utilizare a bunului aflat in proprietatea sa, aga cum consideré
el mai bine pentru a-gi realiza interesul; ¢. dreptul de uzufruct presupune dreptul proprietarului de a instrdina bunul
care-i apartine, de a constitui asupra lui drepturi in favoarea altei persoane; d. existd bunuri cu caracter de marfa si
bunuri care circuld fard a avea caracter de marfa.

in anul curent, méiirimea profitului (egali cu 900 u.m.) este cu 20% mai mare deciit cea inregistrati in anul anterior.
Rezulti cii, in perioada dati, sporul absolut al profitului este: a. 180 u.m.; b. 150 um,; ¢. 120%; d. 20 u.m.

in cazul unui bun cu elasticitate unitari a ofertei, daci pretul lui se majoreazi cu 8,2%, atunci cantitatea
oferiti: a. creste cu 8,2%; b. scade cu cel putin 8,2%; c. creste cu mai putin de 8,2%; d. scade cu mai mult de 8,2%.

in costul unui bun, producitorul include: a. pretul de vanzare al bunului; b. cheltuielile determinate de achizitia
intregului capitalul fix si profitul unitar pe care si l-ar dori; c. cheltuielile efectuate cu materiile prime, materialele,
combustibilul si energia; d. utilitatea bunului.

In lipsa altor preciziri, sciderea cu 11% a prefului unui bun intr-o perioadid de timp inseamnii doar:
a. un salariu real mai mic cu 11% la finalul perioadei, fati de inceputul ei; b. un salariu nominal mai mare cu 89% la
finalul perioadei, fati de inceputul ei; c. faptul ci preful perioadei curente reprezintd 11% fata de preful perioadei de
bazi; d. un indice de pref in perioada data, egal cu 89%.

Intr-o perioadii de timp, intr-o economie nationali, preturile cresc de 1,2 ori, viteza de rotatie a monedei
devine cu 200% mai mare, iar cantitatea de bunuri tranzactionate se dubleazi. Rezulti ci, in intervalul dat,
masa monetari: a. scade cu 80%; b. scade cu 20%; c. creste de 1,8 ori; d. creste cu 20%.

intr-un ciclu de fabricatie, produciitorul bunului X, avind 2.000 angajati, inregistreazi un nivel
al productivitiitii medii a muncii de 5 kg / muncitor. In lipsa oriciror informatii despre alti indicatori
economici, despre pregitirea profesionald si capacitatea de efort a muncitorilor, se poate spune doar cd:
a. productia totala din bunul X este de 400 kg in fiecare ciclu de fabricatie; b. fiecare muncitor produce exact 5 kg
din bunul X; ¢. din cauzi ca productivitatea medie a muncii este de doar 5 kg / muncitor, agentul economic nu
inregistreazi profit; d. in medie, intr-un ciclu de productie, un muncitor contribuie la fabricarea a 5 kg din bunul X.

La cresterea cu 4% a pretului bunului B, cererea pentru bunul respectiv scade cu 8% (alte conditii ale pietei
riamanind neschimbate). Este cazul unei cereri: a. elastice in raport cu pretul; b. inelastice (cu elasticitate
scizutd) in raport cu pretul; ¢. putin intdlnite in realitate; d. imposibile.

La momentul to, productia unui agent economic cu ciclu de fabricatie pe termen scurt este 100 buciti si
presupune un cost fix total de 500 u.m. si un cost total mediu de 9 u.m./bucati. La momentul t;, productia
creste cu 1/4, iar costul marginal al perioadei este 8 u.m. Costul variabil mediu la momentul t; este
(in u.m./bucati): a. 8,8; b. 4,8; c. 8, d. 6.
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La nivelul unui producitor, mirimea productiei si nivelul productivititii medii a muncii au crescut, fiecare,
cu cite 3% de la o perioadi la alta. Cum a evoluat numirul lucritorilor in acest interval de timp: a. a crescut
cu 3%; b. nu se poate calcula; c. a scizut cu 3%; d. a rimas neschimbat.

Nu inregistrim cost de oportunitate in cazul: a. achizitiei unui bun rar; b. achizitiei oricirui bun; ¢. obtinerii unui
bun cu titlu gratuit; d. cumpérarii unui bun care satisface nevoile mai multor persoane.

O persoana isi majoreazi consumul din bunul X, in conditiile in care toate celelalte elemente ale pietei riman
neschimbate. Rezulti cii in urma consumului, in mod normal, intensitatea nevoii individului pentru acest bun:
a. creste lent; b. nu se modifica; c. scade; d. creste rapid.

O rata a inflatiei de 9% presupune un indice general al preturilor egal cu: a. 100%; b. 9%: ¢. 91%: d. 109%.

O rati a profitului de 20% la cifra de afaceri inseamni cii: a. produsul dintre masa profitului si dimensiunea
cifrei de afaceri este 20%; b. suma dintre mirimea cifrei de afaceri si cea a profitului este 20%; c. raportul
procentual dintre masa profitului §i marimea cifrei de afaceri este egal cu 20%; d. diferenta dintre marimea cifrei de
afaceri si dimensiunea costurilor totale este 80%.

Pe piata aceluiasi bun, pretul P = 2 este pref de echilibru in cazul urmitoarelor functii ale cererii C si ofertei
O0:a.C(P)=25-5Psi O(P)=P-13; b. C(P)= 5P-255i O(P)=P - 13;¢c. C(P)=25—-5Ps5i O(P) =P + 13;
d.C(P)=25+5PsiO(P)=13-P.

Pe piata bunului X, cererea este elasticii in raport cu pretul. Dacii producitorul lui X isi reduce costurile far
a afecta calitatea bunului si decide sa scadi pretul lui X: a. in mod cert, el va suporta pierderi; b. cantitatea
vindutd de producitor nu mai comportd schimbiri; e. cumparitorii vor fi in dezavantaj; d. producitorul ar putea
incasa venituri mai mari, pe baza cresterii cererii.

Pentru a putea fi combinati in cadrul proceselor de productie, factorii de productie nu trebuie si fie:
a. adaptabili; b. indivizibili; ¢. complementari; d. substituibili.

Producitorii sunt interesati: a. si obfind productia planificats, indiferent de nivelul costurilor si al riscurilor;
b. sa inregistreze costuri marginale cat mai mari; c. si realizeze productia cu costuri cit mai mici, fird si afecteze
calitatea bunurilor; d. s aibi o productivitate cit mai redusa.

Produciitorul X fabrici pe perioadi scurti 50 bunuri, inregistrand un cost variabil mediu de 20 u.m. / bucata.
Daci el vinde productia la 40 u.m. / bucatii, obtine un profit nul. In acest caz, nivelul costului total al
productiei este (in u.m.): a. 2.000; b. 4.000; ¢. 40.000; d. 1.000.

Putem vorbi despre utilitatea economici a unui bun, doar dacii: a. acesta a fost produs intr-o tari dezvoltata;
b. suntem de acord cé toate bunurile fabricate sunt utile; ¢. acceptim ideea ca utilitatea scizutd este asociati
preturilor mici — si invers; d. persoana care achizitioneazi acel bun considera ci acesta ii este util.

Rata profitului calculati fn functie de costul total este 20%. Cand costul total mediu scade la 90% din
mérimea lui initiald, iar cantitatea fabricatii si preful de vinzare al produsului riman neschimbate (pretul
fiind 48 u.m. / bucati), noua rati a profitului la costul total este: a. 33,33%; b. 20%; c. 10%; d. imposibil de
calculat doar cu datele problemei.

Reprezinta munci: a. orice tip de preocupare a omului; b. o0 modalitate de promovare a progresului tehnic; ¢. o cale
de sporire a eficientei folosirii resurselor; d. o activitate umani constients, avand ca finalitate obtinerea bunurilor si
serviciilor necesare satisfacerii nevoilor de consum.

Structura costului total in cazul unei firme produciitoare a bunului X este: materii prime, 80.000 u.m.;
materiale auxiliare, 12.000 u.m.; amortizarea capitalului fix, 4.000 u.m.; combustibil si energie, 10.000 u.m.;
salarii, 15.000 u.m.; contributii la asiguririle sociale si ajutoare somaj, 1.000 u.m. Ponderea cheltuielilor
materiale in totalul costului productiei este: a. 13,11%; b. 83,6%; c. 78,69%; d. 86,88%.

Utilizarea cit mai rafionalii a resurselor este impusi de: a. caracterul limitat al resurselor; b. micsorarea nevoilor
de consum (atit la nivel individual, cét si colectiv); ¢. sciderea, in timp, a pretului resurselor; d. substitutia nevoilor.




